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SAYFA 2 

 

 

 

Dahilde İşleme İzinlerinde 

Ek Süre Düzenlemesi 

Yapıldı 

Yurt Dışından Tedarik 

Edilen İlaçlar İçin Temsilci 

Zorunluluğu 
 

8 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Yurt 

Dışından İlaç Temini Yönetmeliği ile hastalar için 

sağlığın yüksek seviyede korunmasını esas alarak, 

ülkemizde henüz ruhsatlı olmayan veya ruhsatlı 

olup da çeşitli sebeplerle piyasada bulunmayan 

beşerî tıbbi ürünlerin, yurt dışından şahsi kullanım 

amacıyla reçeteli olarak temin edilmesi ve 

hastanelerin yurt dışından toplu olarak ilaç 

teminine ilişkin usul ve esasları belirlendi. Buna 

göre; yurt dışı ilaç tedarikçileri ilgili 

yükümlülükleri karşılamak kaydıyla temsilci 

olabilecekler.  

 

Beşerî tıbbi ürünlerin temsilcisinin ilgili beşeri tıbbi 

ürün için yönetmelik kapsamında Türkiye'de 

yürütülecek faaliyetler için münhasıran tek yetkili 

olması zorunlu tutuldu. Yurt dışından toplu ilaç 

temini için başvurular Türkiye İlaç ve Tıbbî Cihaz 

Kurumu tarafından yayımlanan kılavuza uygun 

olarak yalnızca hastaneler tarafından yapılacak. 

Toplu temin istisna olmak kaydıyla yurt dışından 

ilaç temini kapsamında herhangi bir kurum veya 

kuruluş tarafından kuruma direkt başvuru 

yapılamayacak. 
 

Yapılan diğer düzenlemeye göre ise 5 santilitreden 

küçük ambalaj hacmine sahip alkollü içkiler ile bira 

hariç 300 santilitreden büyük ambalaj hacmine 

sahip alkollü içkiler, bu maddenin yayımı tarihini 

izleyen ikinci ayın sonundan itibaren 

üretilemeyecek ve ithal edilemeyecek. Bu ürünler, 

bu maddenin yayımı tarihini izleyen üçüncü ayın 

sonundan itibaren Alkollü İçki Dağıtım Yetki 

Belgesini haiz firmalar, dördüncü ayın sonundan 

itibaren toptan satıcılar, perakende satıcılar veya 

açık alkollü içki satıcıları tarafından iç piyasaya arz 

edilemeyecek.  

 

Ayrıca, bira hariç olmak üzere, cam haricindeki 

ambalaja sahip alkollü içkiler, bu maddenin yayımı 

tarihini izleyen ikinci ayın sonundan itibaren 

üretilemeyecek ve ithal edilemeyecek. Bu ürünler, 

bu maddenin yayımı tarihini izleyen üçüncü ayın 

sonundan itibaren Alkollü İçki Dağıtım Yetki 

Belgesini haiz firmalar, dördüncü ayın sonundan 

itibaren toptan satıcılar, perakende satıcılar veya 

açık alkollü içki satıcıları tarafından iç piyasaya arz 

edilemeyecek.  
 

1 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 

2006/12)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(İhracat: 2023/1) kapsamında 1.1.2020 – 

31.1.2023 tarihleri arasında düzenlenen ihracat 

taahhüt hesabı kapatılmamış dâhilde işleme izin 

belgelerine/dâhilde işleme izinlerine, 6 ay 

içerisinde Ticaret Bakanlığına müracaatta 

bulunulması kaydıyla, bu müracaatın uygun 

görüldüğü tarihten itibaren belge/izin orijinal 

süresinin yarısını geçmemek üzere ilave süre 

verilecek. 

 

 

 

 

Ambalajı 3 Litreden Büyük 

Alkollü İçkiye Satış Yasağı 

4 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan   

Alkol ve Alkollü İçkilerin İç ve Dış Ticaretine 

İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte 

Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile eski 

yönetmelikte yer alan ilgili madde, “Alkol veya 

alkollü içki üretim izni sahibi firmaların şirket 

hisselerinin, üçüncü kişilere devredilebilmesi 

Kurum iznine tabidir. Bu amaçla yapılacak talep, 

devredecek için 5. maddenin birinci fıkrasının (d) 

bendinde ve devralacak için 5 inci maddenin ilgili 

bentlerinde belirtilen bilgi ve belgelerle birlikte 

Kuruma intikal ettirilir. Talebin uygun görülmesi 

halinde üretim izni güncellenir” şeklinde 

değiştirildi.  
 

Değişiklikle devirlerin kurum iznine tabi tutulduğu 

belirtiliyor. Ayrıca düzenlemede, şirket ana 

sözleşmesinin talep edildiği ve “devredecek 

firmadan” SGK ve vergi dairelerine muaccel yani 

ödenmesi gereken borcu olmamasını şartının 

koşulduğuna dikkat çekiliyor. Daha önce sadece 

yeni ya da devralan firmadan bu bilgiler talep 

ediliyordu. 

 

Bu hali ile vergi borcu olan firmaların yeni firmalar 

kurarak eski vergi borcundan kurtularak bandrol 

alabilmesinin önüne geçilmeye çalışıldığı dile 

getiriliyor. Söz konusu düzenleme yayım tarihinden 

itibaren geçerli olacak. 
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SAYFA 3 

Ticarete İlişkin Düzenlemeleri İçeren Kanun Yayınlandı 

1 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ile Odalar ve Borsalar 

Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 640 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun ile kooperatifçilik, serbest bölgeler, haksız ticaret uygulamaları gibi alanlarda düzenlemeler yapıldı. 

 

Kanuna göre, kooperatif ve üst kuruluşları yönetim kurulu üyeleri, kooperatifin ticaret sicili kayıtlarını, 

finansal tablolarını, yönetim kurulu yıllık faaliyet raporlarını, genel kurul toplantı evrakını, ortaklarının 

kimlik, iletişim, pay ve ödemelerine ilişkin bilgilerini Kooperatif Bilgi Sistemi’nin (KOOPBİS) 

kurulmasını müteakip 1 yıl içinde sisteme aktaracak. Bu süre, Ticaret Bakanlığınca 6 aya kadar 

uzatılabilecek. 

 

Serbest bölgelerde, kullanıcıların ihtiyacı olan doğal gaz altyapısını kurmak ve işletmek, kamu ve özel 

kuruluşlardan doğal gazı satın alarak bölge içinde dağıtım ve satışını yapmak işleticinin yetki ve 

sorumluluğunda olacak. İşleticinin izni olmaksızın doğal gaz ihtiyacı başka bir yerden karşılanamayacak 

ve bu amaçla münferiden tesis kurulamayacak. Bu hükmün uygulanmasına ilişkin bölge içi doğal gaz 

dağıtım ve satışı nedeniyle kullanıcılardan tahsil edilecek bedele ilişkin üst limit, Ticaret Bakanlığınca 

belirlenecek. 

 

İşleticinin talebi ve bölgede faaliyet gösteren doğal gaz dağıtım şirketinin kabulü halinde doğal gaz dağıtım 

şirketleri, serbest bölgeler içinde şebeke yatırımı yaparak veya yapılmış şebekeyi mülkiyeti ile birlikte 

devralarak Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu tarafından belirlenen koşullar kapsamında serbest bölge 

içinde doğal gaz dağıtım faaliyeti gerçekleştirebilecek. Doğal gaza ilişkin faaliyetlerin işletici tarafından 

yürütüldüğü serbest bölgelerde, doğal gaz iletim ve dağıtım lisansı sahibi şirketlerin herhangi bir hak, yetki 

veya sorumluluğu bulunmayacak. 

 

Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten önce bölge içi doğal gaz şebekesi yatırımı doğal gaz dağıtım 

şirketlerince yapılmış olan serbest bölgelerde, işleticilerin bölge içi doğal gaz dağıtım ve satış yetkisi doğal 

gaz dağıtım şirketlerine devredilmiş sayılacak. 

 

Kanunla, Ticaret Bakanlığınca lisanslı depo işletmelerine 2 yıl için verilen lisansların süresi 3 yıla 

çıkarılacak. 

 

Esnaf ve sanatkarlar meslek kuruluşlarının genel kurulları, genel kurul üyelerinin 5’te 2’sinin noterce tasdik 

edilmiş imzası ile düzenlenecek tutanak ve gündemle noter kanalıyla yapılacak başvuru üzerine, alınacak 

kararla yönetim kurulu tarafından olağanüstü olarak toplantıya çağırılacak. 

 

Sebze ve Meyveler ile Yeterli Arz ve Talep Derinliği Bulunan Diğer Malların Ticaretinin Düzenlenmesi 

Hakkında Kanun’un yürürlük tarihi olan 1 Ocak 2012’den önce, toptancı hallerinde kendilerine tahsisli iş 

yerlerini kullanan mevcut tahsis sahiplerine verilen 12 yıllık kiracılık hakkı 18 yıla çıkarılacak. 

 

Kanunla perakende ticarette haksız ticari uygulamalarda bulunulamayacak. Üretici, tedarikçi ve perakende 

işletmeler arasındaki ticari ilişkilerde taraflardan birinin diğer tarafın ticari faaliyetlerini önemli ölçüde 

bozan, makul karar verme yeteneğini azaltan veya normal şartlarda taraf olmayacağı bir ticari ilişkinin tarafı 

olmasına neden olan faaliyetleri haksız ticari uygulama olarak değerlendirilecek. 

 

Kanuna göre, haksız ticari uygulama olarak belirtilen faaliyetler şöyle: 

 

• Kalite standartlarının sağlanması amacıyla sözleşmede yer verilen koşullar hariç olmak üzere, herhangi 

bir gerçek veya tüzel kişiden mal veya hizmet teminine zorlamak. 

• Kampanya maliyetini, kampanyalı satış yapmak istemeyen tarafa yansıtmak. 

• Tarım ve gıda ürünlerinin tedarikinde ticari ilişkinin koşullarını, yazılı veya elektronik ortamda yapılan 

sözleşmeyle belirlememek. 

• Karşı tarafın aleyhine tek taraflı değişiklik yapma yetkisi veren veya açık ve anlaşılır olmayan hükümlere 

sözleşmede yer vermek. 
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SAYFA 4 

BDDK'dan Deprem Sonrası Yeni Düzenleme 

BDDK, deprem felaketi nedeniyle "Bankaların Kredi İşlemlerine İlişkin Yönetmelik", "Finansal 

Kiralama, Faktoring ve Finansman Şirketlerinin Kuruluş ve Faaliyet Esasları Hakkında Yönetmelik" ve 

"Banka Kartları ve Kredi Kartları Hakkında Yönetmelik" kapsamında alınan kurul kararlarını açıkladı. 

 

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu yaptığı toplantı sonrası Adana, Adıyaman, Diyarbakır, 

Hatay, Gaziantep, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa’da meydana gelen deprem 

felaketi nedeniyle, 06.02.2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, 6 ay süre ile 10 ildeki yeni 

kullandırılacak veya yeniden yapılandırılacak kredilerin vadelerinin “konut, taşıt ve tüketici kredilerine 

ilişkin sınırlamalar” dahil yönetmeliklerde belirlenen sürelere tabi olmaksızın ve ödemesiz dönemlerin 

uygulanması da dahil olmak üzere bankalarca belirlenmesine karar verdi. 

 

Buna göre, söz konusu illerde yerleşik kişilere yeni kullandırılacak veya yeniden yapılandırmaya tabi 

tutulacak konut, taşıt ve tüketici kredilerinin vadeleri, BDDK tarafından daha önce belirlenen sürelere tabi 

olmayacak ve ödemesiz dönemlerin uygulanması da dahil olmak üzere bankalarca belirlenebilecek. Öte 

yandan bu illerde yerleşik üye işyerlerince kredi kartları ile gerçekleştirilecek mal ve hizmet satımlarında 

da kredi kartları taksitlendirme süreleri de bir kata kadar artırılacak. 

Borsada Rayici Olmayan Yabancı Paraların 2022 Değerleme 

Kurları Belirlendi 
 

8 Şubat 2022 tarihli Resmi Gazete'de yer alan Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının 

(GİB) Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile Borsada rayici olmayan yabancı paraların ve bu paralarla olan 

senetli, senetsiz alacak ile borçların değerlemesinde 2022 yılı sonu itibarıyla uygulanacak kurlar 

belirlendi. Değerleme günü itibarıyla Hazine ve Maliye Bakanlığınca kurların ilan edilmediği durumlarda 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasınca ilan edilen kurlar esas alınacak. Bu şekilde yapılacak 

değerlemelerde efektif cinsinden yabancı paralar için efektif alış kuru, döviz cinsinden yabancı paralar 

içinse döviz alış kuru uygulanacak.  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Ürün talebini doğrudan etkileyen herhangi bir hizmet vermediği halde mağaza açılışı ve tadilatı, ciro açığı, 

banka ve kredi kartı katılım bedeli ve başka adlar altında bedel almak veya verdiği hizmetin türünü ve 

hizmet bedelinin tutar ya da oranını sözleşmede belirtmediği halde prim ve bedel almak. 

• Karşı tarafın kusurundan kaynaklanan durumlar hariç olmak üzere, üretim tarihinden itibaren 30 gün 

içinde bozulabilen tarım ve gıda ürünlerine yönelik siparişleri, ürünün teslim tarihinden önceki 30 içinde 

iptal etmek. 

• Karşı tarafın kusurundan kaynaklanan durumlar hariç olmak üzere, üretim tarihinden itibaren 30 gün 

içinde bozulabilen tarım ve gıda ürünlerinin tesliminden veya mülkiyetinin devrinden sonra bozulma ya da 

zayi olma gibi maliyetleri yansıtmak. 

 

Bozulan gıdalarda kusuru ispat yükü siparişi iptal eden veya maliyeti karşı tarafa yansıtana ait olacak.  

Üretici, tedarikçi ve perakende işletmeler arasındaki ticari ilişkilerden kaynaklanan ödemelerin, sözleşmede 

öngörülen süre içinde yapılması esas olacak.  

Üretim tarihinden itibaren 30 gün içinde bozulabilen tarım ve gıda ürünlerine ilişkin ödemelerin süresi; 

alacaklının küçük, borçlunun orta veya büyük ölçekli ya da alacaklının orta, borçlunun büyük ölçekli 

işletme olması durumunda 30, diğer durumlarda 45 günü geçemeyecek. 

30 gün içinde bozulabilen tarım ve gıda ürünleri dışında yer alan tarım ve gıda ürünlerine ilişkin ödemelerin 

süresi, alacaklının küçük, borçlunun orta veya büyük ölçekli ya da alacaklının orta, borçlunun büyük ölçekli 

işletme olması durumunda 60 gün ile sınırlanacak. Bu düzenlemede belirtilen süreler, teslim veya 

mülkiyetin devri tarihlerinden hangisi önce ise o tarih esas alınarak hesaplanacak. Ödemenin süresi içinde 

yapıldığına ilişkin ispat yükü borçluya ait olacak. 

 

Kanunla, Perakende Ticaretinin Düzenlenmesi Hakkında Kanun’un ceza hükümleri bölümünde değişiklik 

yapılıyor. Haksız ticari uygulamaların önüne geçilmesi için caydırıcı mahiyette idari para cezası 

uygulanacak. 
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Hazine'den Deprem Bölgesinde 'Mücbir Sebep' Nedeniyle Vergi 

Ertelemesi  

Hazine ve Maliye Bakanlığı Kahramanmaraş merkezli depremler sonrası bir basın açıklaması yayımladı. 

Bakanlık depremden zarar gören 10 il için devletin tüm birimleri ve olanaklarının seferber edildiği ve 

depremden zarar gören vatandaşların barınma, beslenme ve diğer ihtiyaçlarının hızlı bir şekilde karşılanması 

için ilgili kurum ve kuruluşlarla ilerlendiği ve acil nakit taleplerinin karşılandığı belirtildi. Hazine, deprem 

bölgesinde bulunan mükellefler için 31 Temmuz 2023 tarihine kadar mücbir sebep ilan edildiğini ve deprem 

tarihi itibarıyla, bu illerdeki mükelleflerin 6 Şubat 2023 ile 31 Temmuz 2023 tarihleri arasında yerine 

getirmeleri gerekli vergisel yükümlülüklerin ertelendiğini duyurdu. 

 

Mücbir sebep süresince, verilmesi gereken vergi beyanname ve bildirimlerinin verilme süreleri 15.8.2023 günü 

sonuna kadar, bu beyanname ve bildirimler üzerine tahakkuk eden vergilerin ödenme süreleri de 31.8.2023 gününe 

kadar uzatıldığı belirtilen açıklamada halen uygulaması devam eden 7256 ve 7326 sayılı Yapılandırma Kanunları 

kapsamında Mart, Mayıs ve Temmuz 2023 aylarında ödenmesi gereken taksitlerin ödeme sürelerinin; mücbir 

sebep halinin bitim tarihini izleyen Ağustos, Ekim ve Aralık 2023 tarihlerine uzatılması hususunda gerekli 

hazırlıklar yapıldığına yer verildi. Depremden etkilenen tüm vatandaşlara gereken desteğin ilerleyen dönemde de 

kesintisiz şekilde verilmeye devam edileceği kaydedildi. 

 

Yurt Dışından Gönderilen Yardıma Gümrük Vergisiz İşlem 

İmkânı Tanındı 

Ticaret Bakanlığının Twitter hesabından, yurt dışından gönderilen yardım malzemelerin gümrük 

işlemlerine ilişkin duyuru paylaşıldı. 

 

Buna göre, depremler nedeniyle zarar gören kişilere ücretsiz olarak dağıtılmak veya kullanımlarına 

sunulmak üzere yurt dışından gönderilen temel ihtiyaç maddeleri ile diğer eşyalar, kamu kurum ve 

kuruluşlarına, kamu yararına çalışan derneklere, cumhurbaşkanınca vergi muafiyeti tanınan vakıflara 

gönderilmesi durumunda, gümrük vergilerine ve ticaret politikası önlemlerine tabi olmadan ithal 

edilebilecek. İlgili bakanlıklarca koordinasyonun düzenli yapılabilmesini teminen, söz konusu kapsamda 

gelen eşyanın belirtilen kurum ve kuruluşlardan herhangi birinin adına gönderilmesi gerekiyor. 

 

İlgili eşyanın gümrük işlemlerinin yapılabilmesi için varsa taşıma belgesinin ve eşya listesinin, geldiği 

gümrük idaresine sunulması yeterli olacak. 

Prefabrik Yapı ve Konteynerlerde KDV Oranı Yüzde 1'e 

İndirildi 
 

14 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’nin mükerrer ekinde yer alan 6790 Sayılı Mal ve Hizmetlere 

Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Cumhurbaşkanı Kararı ile prefabrik yapı ve konteynerlerin, depremden etkilenen 10 ilde afetzedeler ile 

ilgili kurum ve kuruluşlara tesliminde KDV oranı yıl sonuna kadar yüzde 18'den yüzde 1'e düşürüldü. 

 

Öte yandan Ticaret Bakanlığı geçici barınma ihtiyacının acilen giderilebilmesine katkı sunmak amacıyla 

konteyner ev ve prefabrik yapı ihracatının 15 Şubat 2023 tarihinden itibaren 3 ay süreyle yasaklandığını 

duyurdu. 
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SAYFA 6 

Serbest Bölge Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapıldı 

9 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Yönetmelik ile arazisi Hazineye ait ve kiralama yoluyla işletici kuruluş tarafından işletilen 

Serbest Bölgelere ilişkin düzenlemeler yapıldı. 

 

Yönetmeliğin 8’inci maddesinin dokuzuncu fıkrasında değişiklik yapıldı: Arazisi Hazineye ait serbest 

bölgelerde İşletici, B.K.İ. (Bölge Kurucu ve İşleticisi) ve kullanıcılar tarafından inşa ettirilen bina ve tesisler, 

Faaliyet Ruhsatı süresinin sona ermesi veya Faaliyet Ruhsatının iptali halinde başkaca bir işleme gerek 

kalmaksızın Hazineye intikal ettiriliyordu. Aynı üstyapıda birden fazla Faaliyet Ruhsatı ile faaliyet gösterilmesi 

halinde Hazineye intikal, üstyapının bağlı olduğu Faaliyet Ruhsatının süresinin sona ermesi veya iptali ile 

gerçekleşecek. Hazineye intikal eden bina ve tesisler Ticaret Bakanlığının tasarrufuna geçecek. Söz konusu bina 

ve tesislerin kullanılır halde devredilmesi yine esas olarak kabul ediliyor. İşletici/B.K.İ. (Bölge Kurucu ve 

İşleticisi) ile Bölge Müdürlüğü bu hususta gerekli tedbirleri birlikte almakla yükümlü bulunuyor.  

 

Yönetmeliğin 25’inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi değiştirildi: Serbest Bölge olarak belirlenen 

Hazineye veya kamu kuruluşlarına ait arazinin, Ticaret Bakanlığı tarafından İşleticiye veya B.K.İ.’ye İşletme 

veya Kuruluş ve İşletme Sözleşmesi imzalanmak suretiyle tahsisi halinde, İşletici veya B.K.İ.’nin 

yükümlülükleri sözleşmede belirleniyor. Bölgede Hazineye ait binalar ile kullanıcılar tarafından inşa edilen ve 

bilahare Faaliyet Ruhsatının süresinin sona ermesi veya iptaliyle birlikte Hazineye intikal eden bina ve tesislerin 

işletilmesinin İşletici veya B.K.İ.’ye bırakılması halinde, bu bina ve tesislerin kullanıcılara kiralanmasına ilişkin 

esaslar, İşletme veya Kuruluş ve İşletme Sözleşmesinde ayrıntılı olarak düzenlenmesi gerekiyor. Bölgede 

Faaliyet Ruhsatı süresi sona eren yatırımcı kullanıcıların, aynı bina ve tesislerde faaliyetlerine ara vermeden 

devam etmek istemeleri halinde; yeniden Faaliyet Ruhsatı almış olmaları kaydıyla, aynı bina ve tesisler ya da 

bu bina ve tesislerin üzerinde bulunduğu parseller, İşletici veya B.K.İ. tarafından kendilerine öncelikli olarak 

kiralanacak. Bu durumda, kullanıcının; faaliyetine yatırımcı kullanıcı statüsünde devam etmesi halinde kullanım 

hakkı devir bedelinin ödenmesini müteakip parsel için açık alan kira sözleşmesi, faaliyetine kiracı kullanıcı 

statüsünde devam etmesi halinde bina ve tesis için kapalı alan kira sözleşmesi yapılacak. 

 

Yönetmeliğin 46’ncı maddesinin ikinci fıkrasının (a), (b) ve (c) bentleri aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

“a) Kira sözleşmeleri, kullanıcıya daha önce verilen Faaliyet Ruhsatında öngörülen süreden daha uzun bir süre 

için akdedilemez. Faaliyet Ruhsatının süresinin sona ermesi veya iptali halinde, tarafların birbirlerine feshi 

ihbarda bulunmaları suretiyle kira sözleşmeleri feshedilir. Ancak, Faaliyet Ruhsatının süresi sona eren veya 

Faaliyet Ruhsatı iptal edilen kullanıcıya verilecek tahliye süresinde, kullanıcının kira ödeme yükümlülüğü 

devam eder. Kullanıcı tarafından peşin ödenmiş kiradan veya kira sözleşmesinde belirtilen depozitodan, işleyen 

süreye ve tahliye süresine ait kira, kullanıcının önceki dönemlere ilişkin kira borçları ve yapılması gereken tamir 

ve sair giderler indirilerek bakiye miktar kullanıcıya iade edilir. Kullanıcının borçlu kalması halinde gerekli 

kanuni yollara başvurulur. Kullanıcı, fesih işlemini müteakip kendisine ait mal ve eşyaları beraberinde 

götürmediği takdirde bu mal ve eşyalar hakkında 52’nci madde hükümleri uygulanır. 

b) Kiralanan parseller üzerinde kullanıcılar tarafından yaptırılan bina, hangar, depo, ambar, fabrika gibi 

bilumum üstyapılar; menkuller hariç tutulmak suretiyle, üstyapının bağlı olduğu Faaliyet Ruhsatının süresinin 

sona ermesi veya iptaliyle birlikte Hazineye intikal eder. 

c) Faaliyet Ruhsatı ve sözleşme süresinin hitamında 25’inci maddenin birinci fıkrasının (a) bendi uyarınca 

işletilmesi İşletici veya B.K.İ.’ye bırakılan bina ve tesisler ya da bu bina ve tesislerin üzerinde bulunduğu 

parseller; kullanıcının aynı bina ve tesiste faaliyetine ara vermeden devam etmek istemesi halinde ve yeniden 

Faaliyet Ruhsatı almış olması kaydıyla, aynı kullanıcıya öncelikli olarak kiralanır. Kullanıcının; faaliyetine 

yatırımcı kullanıcı statüsünde devam etmesi halinde kullanım hakkı devir bedelinin ödenmesini müteakip parsel 

için açık alan kira sözleşmesi, faaliyetine kiracı kullanıcı statüsünde devam etmesi halinde bina ve tesis için 

kapalı alan kira sözleşmesi akdedilir.” 

 

Yönetmeliğin 52’nci maddesinin “İcra ve Tasfiye İşlemleri” olan başlığı “Üstyapıların Tahliyesi ve Malların 

Tasfiyesi” olarak değiştirildi. 
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Kırsal Kalkınma Desteklerinde OHAL Bölgesine İlişkin 

Düzenleme Yapıldı 

15 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Bireysel Sulama 

Sistemlerinin Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2021/7)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Tebliğ No: 2023/11) ile OHAL kapsamındaki illerden yapılacak başvurulara ilişkin düzenleme yapıldı. 

 

Olağanüstü hal ilan edilen Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, 

Osmaniye ve Şanlıurfa illerinde, bu Tebliğ kapsamındaki başvurular 8/5/2023 tarihine kadar yapılabilecek. 

 

Ek olarak;  14 Şubat 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Kırsal 

Ekonomik Altyapı Yatırımlarının Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2020/25)’De Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğe (Tebliğ No: 2023/9) 2022-2023 başvuru dönemi için il proje değerlendirme 

komisyonunun görev süresini belirleyen geçici madde eklendi. Program için daha önce 10 Şubat olarak 

açıklanan son başvuru tarihi, Kahramanmaraş merkezli depremler nedeniyle uzatıldı. 

 

Başvuru süresi, depremden etkilenen Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, 

Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa'da 8 Mayıs, diğer illerde ise 28 Şubat 2023'te sona erecek. 

 

Depremden Etkilenen Şirketlere İhracat Desteklerinde Ek Süre 

Verildi 
 

Depremden etkilenen Kahramanmaraş, Hatay, Adıyaman, Malatya, Diyarbakır, Gaziantep, Şanlıurfa, Adana, 

Osmaniye ve Kilis illerinden birinde merkezi bulunan şirketler için: 

 

- Birim Kira Desteğine İlişkin Genelge, Tanıtım Desteğine İlişkin Genelge, Yurt Dışı Şirket ve Yurt Dışında 

Yerleşik Şirkete Ait Marka Alım Desteğine İlişkin Genelge, Çok Kanallı Zincir Mağaza Desteğine İlişkin 

Genelge, Tasarım ve Ürün Geliştirme Projesi Desteğine ilişkin Genelge, Tasarımcı Şirket ve Tasarım Ofisi 

Desteğine İlişkin Genelge, Gemi ve Yat Sektöründe Faaliyet Gösteren Şirketlere Tasarım Desteğine İlişkin 

Genelge ile Marka ve TURQUALITY® Desteğine İlişkin Genelge kapsamında 6 Şubat - 30 Nisan 2023 tarihleri 

arasında başvuru veya eksik tamamlama süresi biten/bitecek olan destek başvurularına 6 ay ilave süre verilmesi, 

 

- Birim kira desteğine ilişkin Genelge, Tanıtım Desteğine İlişkin Genelge, Çok Kanallı Zincir Mağaza Desteğine 

İlişkin Genelge ile Tasarım ve Ürün Geliştirme Projesi Desteğine İlişkin Genelgede belirtilen ihracat şartının 

2023 yılı için aranmaması, 

 

hususlarında karar alındığı belirtildi.  

 

TCMB'den Depremden Etkilenen İller İçin Düzenleme Yapıldı 
 

TCMB, deprem sonrası menkul kıymet ve zorunlu karşılıklara ilişkin yapılan düzenlemelerle ilgili bankalara 

bilgilendirme yazısı gönderdi. Bu kapsamda, bankalar 6 Şubat itibarıyla deprem bölgesinde yerleşik olan 

kişilerin, vadesi gelmiş veya 6 ay içinde vadesi gelecek kredilerinin vadesinin ötelenmesi halinde, bu kredilerin 

menkul kıymet tesisi ve zorunlu karşılıklardan kriterlerinden muaf tutulacak. 

 

Bankalara gönderilen yazıda, 6 Şubat itibarıyla Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Gaziantep, Hatay, 

Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa'da yerleşik olan KOBİ'lere kullandırılan veya 

kullandırılacak kredilerin harcama mukabili belge uygulamasına tabi olmamasının uygun olacağı bildirildi. 

 


